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MIDDAGVERGADERING VAN WOENSDAG 26 JUNI 2002

Voorzitterschap van de heer Norbert De Batselier, voorzitter 

� De vergadering wordt geopend om 14.39 uur.

ACTUELE VRAGEN (Regl. art.82)

Erkenning van 11 juli als betaalde feestdag

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer De Cock tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over het pleidooi van de
minister-president over de erkenning van 11 juli als betaalde feestdag.

De heer Dirk De Cock : De minister-president heeft in het televisieprogramma De
Zevende Dag verklaard dat hij van 11 juli een betaalde feestdag wil maken. De
werkgeversorganisaties hebben echter al geprotesteerd : we zouden al meer
betaalde feestdagen hebben dan onze buurlanden en onze loonkost ligt hoger. De
maatregel zou volgens de werkgevers 350 miljoen euro kosten. Het betreft
bovendien een federale bevoegdheid. Federaal minister Onkelinkx wil voorlopig
niet dat 11 juli een betaalde feestdag wordt. Ze wacht het advies af van de
Nationale Arbeidsraad. 

Ik sta volledig achter het voorstel van de minister-president. Hoe wil hij deze
maatregel echter doordrukken ? 

Minister-president Patrick Dewael : 11 juli moet inderdaad een betaalde feestdag
worden. Sommige buurlanden hebben minder betaalde feestdagen dan België, maar
andere hebben er meer. Over de kostprijs van de maatregel moet nog worden
gediscussieerd. 

Als de federale regering de arbeidswetgeving nu niet wenst aan te passen, dan
zullen we er een punt van maken bij de volgende regeringsonderhandelingen. De
werkgevers mogen niet uit het oog verliezen dat de productiviteit van de
Belgische werknemers zeer hoog is. Er mag geen bestaande betaalde feestdag
worden opgeofferd voor 11 juli.

De heer Dirk De Cock : De maatregel zal dus tijdens deze regeerperiode worden
ingevoerd. Zoniet zult u er een punt van maken tijdens de volgende federale
regeringsonderhandelingen. 
De voorzitter : Het incident is gesloten.

Verlaagde verkeersbelasting voor veilige chauffeurs

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Dewinter tot de heer
Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over het voorstel van
minister vice-president Stevaert inzake een verlaagde verkeersbelasting voor
veilige chauffeurs. 

De heer Filip Dewinter : Minister Stevaert heeft voorgesteld om de
verkeersbelasting te verlagen voor veilige chauffeurs. Sprak minister Stevaert
namens de Vlaamse regering ? Wat is het standpunt van de minister-president ? De
korting zou 2 miljard frank kosten. Wie zal dat betalen ? Waar zal de regering
het geld halen ? De bevoegdheid voor de inning van verkeersbelasting is nog
steeds federaal. Werd hierover overleg gepleegd met de federale regering ? Wat
is het federale standpunt ? 

Minister-president Patrick Dewael : Minister vice-president Stevaert is bevoegd
voor mobiliteit en is vrij daarover verklaringen af te leggen. In de pers werd
duidelijk melding gemaakt van het feit dat zijn voorstel inzake een verlaagde
verkeersbelasting voor veilige chauffeurs een voorstel uit eigen naam was, en
niet uit naam van de Vlaamse regering. 

Ik ben natuurlijk een grote voorstander van lastenverlagingen, maar aangezien
dit voorstel nog niet werd besproken in de Vlaamse regering, zal ik me daar nog
niet over uitspreken. Ik wacht tot dit punt zal worden geagendeerd op een
vergadering van de Vlaamse regering.

De heer Filip Dewinter : Ik heb grote vragen bij de manier van functioneren van
deze regering. Is het normaal dat voorstellen eerst in de pers worden
gelanceerd, zonder besproken te zijn in de schoot van de Vlaamse regering ? 



Minister Stevaert maakt misbruik van zijn bevoegdheden en de minister-president
moet hem daarop wijzen. Het vrijblijvend lanceren van voorstellen in de pers is
niet langer houdbaar : het is pure demagogie.

Minister-president Patrick Dewael : De heer Dewinter wees er in zijn vraag op
dat overleg met de federale regering nodig was. Is dat een normaal argument voor
een lid van het Vlaams Blok ?

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Politieke verhoudingen binnen de Vlaamse regering

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van mevrouw Van Hecke tot de
heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de politieke
verhoudingen binnen de Vlaamse regering.

Mevrouw Mieke Van Hecke : Wie doet het met wie, waar en wanneer : dat zijn de
vragen die worden gesteld over de leden van de voormalige VU&ID. Onze politieke
besluitvorming is voorlopig nog steeds gebaseerd op het principe van de
vertegenwoordigende democratie. Mensen met eenzelfde ideeëngoed en gelijklopende
levensbeschouwelijke opvattingen verzamelen zich en vragen het vertrouwen van de
kiezer, die beslist. De verkozen partijen vormen vervolgens een coalitie rond
een regeerprogramma, waarbij de samenstelling van de regering de keuze van de
kiezer weerspiegelt.

Dit principe dreigt nu in het gedrang te komen door de overstap van sommige
ministers naar een andere partij dan die waarvoor ze in 1999 zijn opgekomen. Is
de huidige regering nog een weerspiegeling van de keuze van de kiezer in 1999 ?
En zo niet, is dit politiek deontologisch ?

Minister-president Patrick Dewael : Mevrouw Van Hecke alludeert op feiten
waarover ik vandaag nog geen uitsluitsel heb. De huidige politieke partijen
worden inderdaad geconfronteerd met het verschijnsel dat een politieke partij
ophoudt te bestaan, waardoor er verschuivingen in het politieke landschap
plaatsvinden. Ook CD&V heeft dit al aan den lijve ondervonden. 

Hoe moeten we met deze veranderingen omspringen ? Ik zal nog geen antwoord geven
op deze vraag, omdat ik niet op de feiten wil vooruitlopen. De fractie waarover
het gaat, meent hierover dit weekend duidelijkheid te kunnen verschaffen. Ik
wijs erop dat de Vlaamse regering nog steeds wordt gesteund door een meerderheid
in dit Vlaams Parlement, wat tot uiting komt bij de stemmingen. 

Ik stel voor dat mevrouw Van Hecke me deze vraag opnieuw stelt als de
krachtverhoudingen daadwerkelijk gewijzigd zijn. Ik zal haar dan zeker een
antwoord geven.

Mevrouw Mieke Van Hecke : Ik ben blij dat de minister-president mijn vraag niet
belachelijk maakt. Hij geeft me wel geen antwoord op de vraag naar de
representativiteit van de regering. In een persbericht vanmiddag kon ik al lezen
dat kartelvorming nog niet impliceert dat men dezelfde standpunten deelt, dus ik
heb de indruk dat sommigen zich al aan het indekken zijn. 

Ik onthoud dat de minister-president het parlement, en niet de pers, zal
inlichten over wat er moet gebeuren als de krachtverhoudingen daadwerkelijk
wijzigen.

Minister-president Patrick Dewael : We moeten de discussie dan wel eerlijk
voeren. Ook de samenstelling van CD&V is niet langer een trouwe weerspiegeling
van de wil van de kiezer in 1999.

Mevrouw Mieke Van Hecke : Mijn vraag gaat verder : welke gevolgen heeft deze
wijziging voor de regeringssamenstelling ?

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Opleiding Musical aan de Erasmushogeschool in Brussel

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Keulen tot mevrouw
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de problemen bij
de opleiding Musical aan de Erasmushogeschool in Brussel.



De heer Marino Keulen : De discussie over de plaats van het kunsthogeronderwijs
in de Vlaamse hogescholen is nog niet afgerond. Tijdens een hoorzitting daarover
werd gewezen op de onzekere toekomst van de musicalopleiding binnen de Brusselse
Erasmushogeschool. Welke stappen plant u om de toekomst van die opleiding te
verzekeren ?

Minister Marleen Vanderpoorten : Hogescholen hebben studiegebieden, opleidingen
en opties. Nu heeft de Erasmushogeschool - zoals alle hogescholen autonoom -
beslist om een aantal keuzevakken te bundelen tot de afstudeerrichting Musical. 

Afstudeerrichting is overigens een officieuze naam. Omdat deze afstudeerrichting
te duur is, wil de Erasmushogeschool ze liever niet meer organiseren. Men heeft
mij op dit probleem gewezen, maar decretaal kan ik niets doen.

Ik heb wel contact opgenomen met minister Anciaux om samen een oplossing te
zoeken voor volgend academiejaar. Voorts heb ik alle kunsthogescholen
uitgenodigd om ons over de problemen te buigen en een langetermijnoplossing te
zoeken.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Middelen voor informatie- en communicatietechnologie in het onderwijs

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Ramon tot mevrouw
Vanderpoorten, Vlaams minister van Onderwijs en Vorming, over de middelen voor
informatie- en communicatietechnologie in het onderwijs.

De heer Frans Ramon : In 1999 wou men met het PC/Kadee-project de ICT-
achterstand bij onze jongeren wegwerken. Men streefde naar één pc per tien
leerlingen en zorgde voor een vast budget per leerlingen. 

Een aantal directeurs van middelbare scholen meldt me dat ze nog geen zicht
hebben op hun ICT-budget voor volgend schooljaar. Dat voedt uiteraard het
gerucht dat het budget per student zou dalen met 20 euro. 

Deze vraag past in een groter geheel. Scholen vragen ook extra middelen om een
ICT-coördinator in dienst te nemen. En er is de discussie over de verouderde
hardware en over het contract met Microsoft over de software.

Klopt het gerucht ? Wanneer zullen de scholen op de hoogte gebracht worden ?

Minister Marleen Vanderpoorten : Het budget voor de voortzetting van het
PC/Kadee-project wordt niet gewijzigd. Er zijn wel enkele onderlinge
verschuivingen omdat de doelstellingen al gerealiseerd zijn in het middelbare
onderwijs. In de kleuterklassen, eerste drie jaren van het lager onderwijs, het
kunstonderwijs en het volwassenenonderwijs wordt een inhaalbeweging ingezet. Er
is immers nooit afgesproken dat het budget gelijk zou blijven.

Dat alles staat los van de discussie over de ICT-coördinatoren. Ik benadruk dat
het hier om twee afzonderlijke budgetten gaat. De scholen worden de komende
dagen geïnformeerd.

De heer Frans Ramon : Het budget voor het secundair onderwijs daalt dus als
gevolg van verschuivingen. De scholen worden daar wel rijkelijk laat van op de
hoogte gesteld.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

Gebruik van eigen middelen door de socialehuisvestingsmaatschappijen voor de
financiering van projecten

De voorzitter : Aan de orde is de actuele vraag van de heer Van Nieuwkerke tot
de heer Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlandse Handel en
Huisvesting, over het gebruik van eigen middelen door de
socialehuisvestingsmaatschappijen in het onderwijs.

De heer André Van Nieuwkerke : Socialehuisvestingsmaatschappijen in Limburg en
West-Vlaanderen maken zich zorgen : ze kunnen hun eigen middelen op de rekening
courant bij de Vlaamse Huisvestingsmaatschappij (VHM) niet gebruiken.

De Brugse Huisvestingsmaatschappij bijvoorbeeld sloot in 2001 een akkoord af met
de stad Brugge over de aankoop van 22.000 vierkante meter bouwgrond. Sedert de



start van het procedure zijn er problemen gerezen waardoor de Brugse
Huisvestingsmaatschappij geen beroep meer kan doen op haar eigen middelen. Het
is dus nog niet duidelijk of de projecten van start zullen kunnen gaan.
Dergelijke problemen vertragen de uitvoering van ons beleid. Wanneer komen de
middelen bij de VHM vrij ?

Minister Jaak Gabriels : Bij mijn aantreden kampte de VHM met
thesaurieproblemen. Ik heb toen samen met minister Van Mechelen beslist 50
miljoen euro extra vrij te maken. 

Dat betekent niet dat elke huisvestingsmaatschappij het eigen vermogen onbeperkt
mag gebruiken, maar de VHM kan wel met elke SHM afspraken maken. Volgende
maandag is er een vergadering met de Brugse Huisvestingsmaatschappij.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

MOTIE VAN ORDE

Voorstel tot spoedbehandeling

De heer Joris Van Hauthem : Ik vraag de spoedbehandeling voor mijn motie
betreffende een belangenconflict.
De voorzitter : We zullen ons daarover straks uitspreken. 

MOTIE BETREFFENDE EEN BELANGENCONFLICT

Bespreking

De voorzitter : Aan de orde is de motie van de heren Sauwens, Van den Brande,
Van Rompuy en mevrouw Demeester-De Meyer betreffende een belangenconflict.

De bespreking is geopend.

De heer Johan Sauwens : De federale regering heeft op de valreep een amendement
op de programmawet ingediend om de beroepsinlevingsvoorwaarden te veranderen.
Tegen de beslissing van de ministerraad in is het advies van de Raad van State
niet gevraagd. 

Men kan zich afvragen of er zelfs geen sprake is van een
bevoegdheidsoverschrijding. Deze motie beperkt zich echter tot een
belangenconflict. Onderwijs, scholing en beroepsopleiding behoren tot de
bevoegdheid van gewesten en gemeenschappen. 

Het amendement van minister Onkelinkx gaat ervan uit dat zowel de federale
overheid als de gemeenschappen iets te zeggen hebben over dit domein. Dat is
niet in overeenstemming met de exclusieve verdeling van de bevoegdheden. 

Met dit amendement dreigt de federale overheid het Vlaams beleid inzake stages
en opleidingen te doorkruisen. 

Gezien de schaarste aan arbeidskrachten en de vele knelpuntvacatures, is een
betere aansluiting tussen onderwijs en arbeidsmarkt belangrijk. Toekomstkansen
hangen meer en meer af van de opleiding. De helft van de 6.000 deeltijds
lerenden in Vlaanderen vinden geen werkervaringsplaats en hebben dus weinig
kansen op de arbeidsmarkt.

Het voornoemde amendement is niet duidelijk. De gehanteerde definitie van
stagiair maakt geen duidelijk onderscheid tussen werken en leren. Een hele reeks
uitzonderingen ondergraven het praktische belang van de bepalingen. 

Als een student meer dan 60 dagen per school- of academiejaar bij eenzelfde
werkgever of stagemeester aanwezig is, dan valt hij onder de
beroepsinlevingsovereenkomsten. Dat zou onder meer problemen kunnen veroorzaken
voor de opleidingen tot verpleegkundige. 

Het wegvallen van stageplaatsen zal de kosten in het onderwijs opdrijven of de
kwaliteit van de opleidingen doen dalen. Het amendement dient de Waalse
arbeidsmarkt en schaadt de Vlaamse belangen. Het getuigt bovendien van
regelzucht. Ik vraag het Vlaams Parlement de motie te steunen.



De heer Marino Keulen : De federale regering interfereert in bevoegdheden van
ministers Gabriels en Vanderpoorten. Het gaat de jure om een belangenconflict.
De meerderheid zal deze motie steunen.

De voorzitter : Het is belangrijk om in de argumentatie niet te spreken van een
bevoegdheidsconflict. Daarvan is immers, volgens de diensten van het Vlaams
Parlement, geen sprake. Om discussie in de Kamer te vermijden, moet duidelijk
gesteld worden dat het gaat om een belangenconflict.

De bespreking is gesloten.

We zullen om 16 uur de hoofdelijke stemming over de motie houden.

VERZOEKSCHRIFTEN

Toepassing wet op de begraafplaatsen

De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Binnenlandse
Aangelegenheden, Huisvesting en Stedelijk Beleid over het verzoekschrift over de
toepassing van de wet op de begraafplaatsen.

De heer Dirk De Cock, verslaggever : De indiener argumenteert dat de gemeente
Rotselaar de wet op de begraafplaatsen niet toepast. Minister Van Grembergen
antwoordt in een brief dat de gemeente in kwestie niet discrimineert maar de
reglementen correct toepast. De commissie neemt dat standpunt over. 

De heer Bart De Smet, verslaggever : Ik sluit mij aan bij dat verslag.

De voorzitter : De plenaire vergadering neemt akte van het commissieverslag.
(Instemming)
Gemeentebelasting

Verslag

De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Binnenlandse
Aangelegenheden, Huisvesting en Stedelijk Beleid over het verzoekschrift over
gemeentebelastingen op een tweede verblijf.

De heer Bart De Smet, verslaggever, verwijst naar het schriftelijk verslag.

De heer Dirk De Cock, verslaggever : Volgens de indieners zijn de forfaitaire
tarieven op tweede verblijven in de gemeente Oostende onbillijk. Minister Van
Grembergen argumenteert, op basis van een brief aan de gouverneurs, dat de
tarieven in Oostende binnen de opgelegde normen blijven.

De voorzitter : De plenaire vergadering neemt akte van het commissieverslag.
(Instemming)

Onderwijs Esperanto

Verslag

De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de commissie voor Onderwijs,
Vorming en Wetenschapsbeleid over het verzoekschrift betreffende het onderwijs
van het Esperanto.

De heer Luc Martens, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag.

De heer Dirk De Cock, verslaggever : De indiener wil van Esperanto een verplicht
onderwijsvak maken. De minister erkent de waarde van het Esperanto maar vindt de
maatschappelijk steun te beperkt. Men leert talen om met anderen te kunnen
communiceren, maar de achterliggende cultuur is even belangrijk. Ze stelt voor
dat de indiener zich tot de onderwijskoepels wendt. De commissie sluit zich aan
bij het standpunt van de minister. 

De voorzitter : De plenaire vergadering neemt akte van het commissieverslag.
(Instemming)

Niet opgenomen geldelijke gelijkschakeling van barema 384 tot regent

Verslag



De voorzitter : Aan de orde is het verslag namens de Commissie voor Onderwijs,
Vorming en Wetenschapsbeleid over het verzoekschrift betreffende de niet
opgenomen geldelijke gelijkschakeling van barema 384 tot regent.

De heer Luc Martens verwijst naar het schriftelijke verslag. 

De heer Dirk De Cock, verslaggever : We hebben opnieuw dezelfde procedure
gevolgd. De commissie heeft advies gevraagd aan de minister van Onderwijs. 

Die laatste heeft een zeer technisch advies gegeven. 

De commissie heeft beslist om dat advies als standpunt in te nemen. 

De voorzitter : De plenaire vergadering neemt akte van het commissieverslag.
(Instemming) 

HANDLEIDING BIJ DE DEONTOLOGISCHE CODE

Bespreking en stemming

De voorzitter : Aan de orde is de handleiding bij de deontologische code van de
Vlaamse volksvertegenwoordigers inzake dienstverlening aan de bevolking.

De bespreking is geopend.

De heer Jos Geysels, verslaggever, verwijst naar het schriftelijke verslag. 

De heer Marino Keulen : Uit verschillende studies blijkt dat parlementairen zeer
veel beschikbaar zijn. 

Het is de bedoeling van de handleiding om de laagdrempelige dienstverlening op
een correcte manier te kunnen blijven uitvoeren. 

De voorzitter : De bespreking is gesloten.

Mag ik aannemen dat de handleiding bij de deontologische code van de Vlaamse
volksvertegenwoordigers inzake dienstverlening aan de bevolking eenparig is
aangenomen ? (Instemming)

- De vergadering wordt geschorst om 15.31 uur. 

- De vergadering wordt hervat om 16.07 uur.

MOTIE BETREFFENDE EEN BELANGENCONFLICT

Voorstel tot aanvulling van de agenda

De voorzitter : De heer Van Hauthem heeft bij motie van orde een voorstel gedaan
tot aanvulling van de agenda met de motie van de heer Van Hauthem betreffende
een belangenconflict. 

De heer Joris Van Hauthem : De motie betreffende een belangenconflict handelt
over het wetsontwerp dat momenteel in de Senaatscommissie besproken wordt en
waarover volgende week gestemd wordt in de plenaire vergadering. Dat ontwerp
heeft tot doel de taalvereisten waaraan magistraten in Brussel moeten voldoen te
versoepelen. De taalwetgeving wordt de facto uitgehold. 

Tegelijkertijd wordt het wetsontwerp in verband met de toegevoegde rechters
behandeld. Tegen dat ontwerp heeft het Vlaams Parlement aan het einde van 2001
motie betreffende een belangenconflict ingediend. De voornaamste argumenten
waren dat de taalwetgeving en de taalvereisten werden omzeild en dat de
toegevoegde rechters geen structurele oplossing boden voor de gerechtelijke
achterstand in Brussel.

We stellen evenwel vast dat de federale regering het systeem van de toegevoegde
rechters wil behouden maar eveneens de taalvereisten terugschroeft. Men heeft de
toegevoegde rechters ingevoerd omdat men niet wilde raken aan de taalwetgeving,
maar ondertussen doet men dat wel. Ik ben bereid om de fracties tijd te geven om
over de motie na te denken en de stemming erover tot volgende week woensdag uit
te stellen. 



De voorzitter : Ik stel voor om de motie op 2 juli na de vergadering van de
Verenigde Commissies in de bevoegde commissie te behandelen. (Instemming) 

ONTWERPEN VAN DECREET 

Aanpassing van de middelenbegroting 2002

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement
op de tabel bij artikel 3 en over artikel 3 van het ontwerp van decreet houdende
aanpassing van de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het
begrotingsjaar 2002. 

- Het amendement op artikel 3 wordt niet aangenomen.

- Artikel 3 wordt aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet houdende aanpassing van de middelenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap
voor het begrotingsjaar 2002.

- Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft,
met 62 stemmen tegen 50 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 61
stemmen tegen 47 aangenomen. 

Eerste aanpassing van de algemene uitgavenbegroting 2002

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet houdende eerste aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2002.

- Het ontwerp van decreet wordt met 62 stemmen tegen 51 aangenomen. 

Tweede aanpassing van de algemene uitgavenbegroting 2002

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over het amendement
op de tabel bij de artikelen 2 en 3 en over de artikelen 2 en 3 van het ontwerp
van decreet houdende tweede aanpassing van de algemene uitgavenbegroting van de
Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2002. 

De heer Eric Van Rompuy : We betreuren dat de meerderheid het quorum niet haalt
om over dit ontwerp van decreet te stemmen. Gisteren vond sp·a het niet eens
nodig om aan de bespreking deel te nemen. 

Mevrouw Mieke Van Hecke : Het amendement op de tabel bij artikel 2 is een gevolg
van mijn vraag om uitleg. De minister had immers verkeerde cijfers opgegeven. 

De heer Jos Stassen : Het amendement bestond al lang voordat mevrouw Van Hecke
haar vraag om uitleg stelde.

- Het amendement op de tabel bij artikel 2 wordt aangenomen.

- Het aldus geamendeerde artikel 2 wordt aangenomen.

- Het amendement op de tabel bij artikel 3 wordt niet aangenomen. 

- Artikel 3 wordt aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het aldus
geamendeerde ontwerp van decreet houdende tweede aanpassing van de algemene
uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar 2002.



- Het aldus geamendeerde ontwerp van decreet wordt, wat de
gemeenschapsaangelegenheden betreft, met 62 stemmen tegen 50 en, wat de
gewestaangelegenheden betreft, met 61 stemmen tegen 47 aangenomen. 

Bepalingen tot begeleiding van de begrotingsaanpassing 2002

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet houdende bepalingen tot begeleiding van de aanpassing van de begroting
2002.

- Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft,
met 62 stemmen tegen 51 en, wat de gewestaangelegenheden betreft, met 61
stemmen tegen 48 aangenomen. 

Samenwerkingsakkoord met de Duitstalige Gemeenschap

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet houdende instemming met het samenwerkingsakkoord tussen de Vlaamse
Gemeenschap en het Vlaamse Gewest en de Duitstalige Gemeenschap betreffende de
bevordering van de algemene samenwerking, ondertekend in Eupen op 14 februari
2001.

- Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft,
eenparig door de 113 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden
betreft, eenparig door de 109 aanwezige leden aangenomen. 

Dotatie en verdeling van het Vlaams Gemeentefonds

Aangehouden stemmingen

De voorzitter : Aan de orde zijn de aangehouden stemmingen over de amendementen
op artikel 3, tot invoeging van een nieuw artikel 3bis en op de artikelen 6, 11
en 12 en over de artikelen 3, 6, 11, en 12 van het ontwerp van decreet tot
vaststelling van de regels inzake de dotatie en de verdeling van het Vlaams
Gemeentefonds. 

De heer Johan De Roo : Veel steden en gemeenten zullen in financiële
moeilijkheden komen, vooral als gevolg van federale maatregelen, zoals de
politiehervorming. Een van onze amendementen op artikel 3 kan voor een
structurele oplossing zorgen : 2,5 procent van de inkomsten uit onroerende
voorheffing moeten bij het Gemeentefonds worden gevoegd. (Applaus bij CD&V) 

De heer Francis Vermeiren : De Vlaamse regering heeft op dit vlak veel meer
inspanningen gedaan dan vorige regeringen. 

- De amendementen worden niet aangenomen.

- De artikelen 3, 6, 11 en 12 worden aangenomen.

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het ontwerp van
decreet tot vaststelling van de regels inzake de dotatie en de verdeling van het
Vlaams Gemeentefonds.

- Het ontwerp van decreet wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft,
met 62 stemmen bij 52 onthoudingen en, wat de gewestaangelegenheden betreft,
met 61 stemmen bij 49 onthoudingen aangenomen. 

De heer Mark Van der Poorten : CD&V heeft zich bij de stemming onthouden, en dit
om de volgende redenen : de verwerping van het oorspronkelijke groeipercentage,
de inbouw van een fiscale bestraffing van de gemeenten, het feit dat 95
gemeenten geen extra middelen krijgen en de onvoldoende aandacht voor de kleine
steden. 

Bovendien werd hier vandaag bevestigd dat het decreet zal moeten worden
herbekeken als het kerntakendebat is afgerond. 



VOORSTELLEN VAN DECREET 

Wijziging van artikel 118 van de organieke OCMW-wet 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van
decreet van mevrouw Ceysens, de heer Helsen, mevrouw De Schepper en de heer
Devolder houdende wijziging van artikel 118 van de organieke wet van 8 juli 1976
betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn.

- Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 114 aanwezige leden
aangenomen. 

Wijziging van de organieke OCMW-wet 

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over het voorstel van
decreet van mevrouw De Martelaer, mevrouw Ceysens en de heren Vandenbossche en
De Cock houdende wijziging van de organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de
openbare centra voor maatschappelijk welzijn, wat betreft de openbaarheid van de
vergadering.

- Het voorstel van decreet wordt eenparig door de 115 aanwezige leden
aangenomen. 

MOTIE BETREFFENDE EEN BELANGENCONFLICT

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de motie van de
heren Sauwens, Van den Brande en Van Rompuy en mevrouw Demeester-De Meyer
betreffende een belangenconflict.

- De motie wordt, wat de gemeenschapsaangelegenheden betreft, eenparig door de
113 aanwezige leden en, wat de gewestaangelegenheden betreft, eenparig door
de 109 aanwezige leden aangenomen. 

MET REDENEN OMKLEDE MOTIES

Toekomst en raad van bestuur van de Nationale Delcrederedienst

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen
omklede motie van de heer Van Nieuwenhuysen tot besluit van de op 13 juni 2002
door de heer Van Nieuwenhuysen in commissie gehouden interpellatie tot de heer
Gabriels, Vlaams minister van Economie, Buitenlandse Handel en Huisvesting, over
de houding van de Vlaamse regering inzake de toekomst van de Nationale
Delcrederedienst en het aandeel van de gewesten in de raad van bestuur.

- De met redenen omklede motie wordt met 21 stemmen tegen 89 niet aangenomen. 

Vrijmaken van gronden voor woonruimte

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming over de met redenen
omklede motie van mevrouw Heeren en de heren Van Looy en Kindermans tot besluit
van de op 13 juni 2002 door mevrouw Heeren in commissie gehouden interpellatie
tot de heer Dewael, minister-president van de Vlaamse regering, over de
verklaringen van de minister-president betreffende het vrijmaken van meer
gronden voor het creëren van woonruimte. 

Mevrouw Dominique Guns : Wij zullen deze met redenen omklede motie niet
goedkeuren omdat we daarover op 10 juli 2001 al een voorstel van resolutie
hebben ingediend. 



Bovendien is de situatie veranderd door de synthesenota die de Vlaamse regering
vrijdag heeft goedgekeurd.

- De met redenen omklede motie wordt met 29 stemmen tegen 63 bij 18
onthoudingen niet aangenomen. 

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Hiermede zijn wij aan het einde gekomen van onze werkzaamheden
voor vandaag.

Wij komen opnieuw bijeen op woensdag 3 juli 2002 om 10 uur en 14 uur.
(Instemming)

- De vergadering wordt gesloten om 16.37 uur. 

AANWEZIG

Wilfried Aers, Anne-Marie Baeke, Sonja Becq, Jos Bex, André-Emiel Bogaert,
Gilbert Bossuyt, Mathieu Boutsen, Louis Bril, Jozef Browaeys, Ludwig Caluwé,
Hilde Claes, Marc Cordeel, Norbert De Batselier, Veerle Declercq, Dirk De Cock,
Frans De Cock, Karel De Gucht, Hilde De Lobel, Herman De Loor, Anny De Maght-
Aelbrecht, Ann De Martelaer, Wivina Demeester-De Meyer, Julien Demeulenaere, Jos
De Meyer, Johan Demol, André Denys, Peter De Ridder, Johan De Roo, Claudine De
Schepper, Bart De Smet, Jacques Devolder, Filip Dewinter, Marijke Dillen, Gisèle
Gardeyn-Debever, Sven Gatz, Jean Geraerts, Jos Geysels, Eloi Glorieux, Brigitte
Grouwels, Dominique Guns, Peter Gysbrechts, Veerle Heeren, Koen Helsen, Margriet
Hermans, Dirk Holemans, Patrick Hostekint, Pieter Huybrechts, Marino Keulen,
Gerald Kindermans, Patrick Lachaert, Boudewijn Laloo, Jan Laurys, Herman
Lauwers, Jacques Laverge, Julien Librecht, Marcel Logist, Jan Loones, Dominiek
Lootens-Stael, Jacky Maes, Chokri Mahassine, Luc Martens, Erik Matthijs, Trees
Merckx-Van Goey, André Moreau, Leo Peeters, Jan Penris, Stefaan Platteau, Frans
Ramon, Jan Roegiers, Ludo Sannen, Freddy Sarens, Johan Sauwens, Cis Schepens,
Eddy Schuermans, Guy Sols, Jos Stassen, Felix Strackx, Lucien Suykens, Guy
Swennen, Bruno Tobback, Jul Van Aperen, Gilbert Van Baelen, Marc van den
Abeelen, Riet Van Cleuvenbergen, Dany Vandenbossche, Chris Vandenbroeke, Marleen
Van den Eynde, Ria Van Den Heuvel, Mark Van der Poorten, Kris Van Dijck, Jan Van
Duppen, Christian Van Eyken, Roland Van Goethem, Joris Van Hauthem, Mieke Van
Hecke, Ingrid van Kessel, Gilbert Vanleenhove, Jef Van Looy, Paul Van Malderen,
Luk Van Nieuwenhuysen, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, Eric Van
Rompuy, Etienne Van Vaerenbergh, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo
Vermeulen, Christian Verougstraete, Miel Verrijken, Isabel Vertriest, Robert
Voorhamme, Johan Weyts, Paul Wille, Frans Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Herman De Reuse : gezondheidsredenen;

Carl Decaluwe, Didier Ramoudt, Jacques Timmermans, Luc Van den Brande :
buitenslands;

Johan Malcorps : ambtsverplichtingen;

Patricia Ceysens, Niki De Gryze : familieverplichtingen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Rufin Grijp, Walter Vandenbossche
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